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En 2009, à peine plus d’un Canadien sur trois affirme qu’il planifie
(ou a planifié) en vue de la retraite ; cette baisse par rapport à 2008 
est présente surtout chez les répondants âgés de 55 ans ou plus.

Q. B3 : Avez-vous planifié votre retraite avant de la prendre ?/Planifiez-vous votre retraite en ce moment ?
Base : Tous les répondants
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Seulement le tiers des Canadiens a cotisé à un REER cette année ou prévoit
le faire – il s’agit de l’une des proportions les plus faibles en 14 ans.

Q. C4a : Avez-vous déjà cotisé à un régime enregistré d’épargne-retraite (REER) pour l’année d’imposition 2009, ou prévoyez-vous le faire ?
Base :  Tous les répondants (n=1 457)

2006 2007 2008 2009
18 à 34 ans 49 % 47 % 40 % 35 %
35 à 54 ans 63 % 60 % 51 % 43 % 
55 ans ou + 32 % 38 % 29 % 23 %
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Parmi les répondants qui ont indiqué qu’ils ne cotiseront pas à un REER 
cette année ou qu’ils prévoient diminuer le montant de leur cotisation par 
rapport à 2008, la moitié affirment qu’ils cotiseront moins en raison de la 
situation économique.

Q. C5b : Est-ce que vous diminuerez votre cotisation à votre REER ou ne verserez aucune cotisation à votre REER cette année en raison de la situation économique ? 
Base : Détiennent un REER et n’y ont pas cotisé ou ne prévoient pas y cotiser (n=392)
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Près de la moitié des répondants estiment que les Canadiens sont mieux préparés à
la retraite qu’il l’étaient il y a 20 ans. Toutefois, les répondants âgés de 35 à 54 ans
sont plus nombreux à affirmer qu’il y a aujourd’hui davantage d’occasions de 
dépenser, ce qui rend plus difficile la préparation en vue de la retraite.

Q. B4a : En général, croyez-vous que les Canadiens sont mieux préparés à la retraite qu’ils l’étaient il y a 20 ans ? Lequel des énoncés suivants décrit le mieux votre opinion ?
Base : Tous les répondants (n=1 457)
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Oui – il existe maintenant beaucoup plus
d’informations pour aider les Canadiens à se

préparer
Oui – ils apprennent de leurs aînés qui vivent plus

longtemps à la retraite 

Non – c’était beaucoup plus simple il y a 20 ans
de se préparer à la retraite

Non – les occasions de dépenser de l’argent sont
plus nombreuses qu’il y a 20 ans et les gens

épargnent moins
Il n’y a pas de différence importante entre

maintenant et il y a 20 ans

Ne sait pas
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Ne tient pas compte des réponses
« ne sait pas »


